Коммерсанть

601865 000257

Пятница 27 сентября 2024 №177 (7867 с момента возобновле

спорт Боец ММА Петр Ян возобновит выступления в ноябре: он встретится с Дейвисоном Фигейреду —12

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости ВС разъяснил, когда владение иностранными акциями не мешает участию в выборах —3

От Русфонда —6

Углеблагородное собрание

Его в Манеже открыл Владимир Путин

26 сентября президент России вместе с коллегой из Экваториальной Гвинеи приехал в Манеж, где началась Российская энергетическая неделя. и предупредил участников форума, что они тут надолго. Специальный корреспондент "Ъ" Андрей Колесников рассказывает. что было до и после.

До начала пленарной сессии в фойе вручали премию «Энергия пера». Ждали пресс-секретаря президента России Дмитрия Пескова. Фотокорреспонденты сидели, раскинув ноги и, как обычно, полукругом, в центре которого должен был оказаться пока что воображаемый господин Песков. Мимо проходила дама из организаторов. Увидев эту картину, которая показалась ей просто возмутительной, дама укоризненно сказала:

 Ну вы бы хоть на колени встали!

Ситуация, в которой журналисты встанут на колени перед Дмитрием Песковым, не казалась исключительной. И некоторые даже постарались исполнить. Но есть еще до сих пор и такие, кто просто потупился

Причем, как говорится, было бы из-за чего вставать на колени. Выяснилось, что Дмитрий Песков даже не член жюри премии. Собственно говоря, он сам в этом признался ведущему Сергею Брилеву, по старой памяти навестившему премию из своего латинобыло странно: господин Пе- и они очень грамотно рассасков — известный люби- живаются: по одному, в разтель войти в какое-нибудь | ных местах и концах зала. | внушал севший в первый



Президенты Экваториальной Гвинеи (слева) и России (справа) приняли живое участие в форуме ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

жюри. Но тут, очевидно, все не выходит.

Зал тем временем был уже почти полон (а зря: ждать было еще не меньше часа). Порадовали талибы (движение «Талибан» признано террористическим и запрещено в РФ. — "Ъ") в своих характерных и тревожных черно-белых одеждах. С каждым форумом (ПМЭФ, ВЭФ...) их становитамериканского далека. Это | ся все больше и больше.

Я раньше думал, это для того, чтобы не пропустить ни одного журналиста, и так засматривающегося на каждого из них. Но теперь не знаю, что и думать. Такое впечатление, что еще один-два таких форума — и они могут захватить законную власть на пленарной сессии: все, что нужно для грамотной осады зала, они делают уже сегодня, а движения их додо автоматизма.

ряд Владимир Богданов, глава, как известно, «Сургутнефтегаза». Он был в медицинской маске, натянутой считай что до самых глаз, и при этом так энергично глотал какие-то таблетки, что казалось, он пытается на что-то решиться, но пока не может (и, возможно, к счастью). На какое-то время он исчез из зала, а когда снова возник перед самым появлением президента России, то был уже без маски, чем Но еще больше тревоги | только усугубил волнение | ва ВЭБ.РФ, припозднившись, окружающих, видевших его во что бы то ни стало на свое

четверть часа назад. Ведь таб-

летки-то уже проглотил. Некоторые, в отличие от него, все же опоздали к началу, и из рации недалеко от входа в зал слышалось:

— Тут один хочет войти, чуть не в первый ряд!

— Кто такой? Фамилия

— Какой-то Дюков. — Щас... Этот должен

пройти!

— Вас понял! А вот Игорь Шувалов, гла-

место в первом ряду деликатно не стремился, оставаясь в полутьме незаметным и пронзительно одиноким, как Печорин у подошвы Машука после трех порций кислосерной воды.

Владимир Путин пришел с президентом Экваториальной Гвинеи Теодоро Обиангом Нгемой Мбасого, человеком очень немолодым и шедшим к своему месту на сцене медленно, короткими шажками, отчего и господин Путин сбивал свой широкий шаг президента России.

Президента Экваториальной Гвинеи можно было понять. Он и в 1979 году, когда в результате государственного переворота сверг и казнил своего родного дядю (прежде назначившего Теодоро командовать Национальной гвардией), был не таким уж молодым человеком. А с 1979 года он бессменно несет свою президентскую ношу (было что обсудить с президентом России через полтора часа на двусторонних переговорах в Кремле).

То есть он Брежнева ви-

Владимир Путин объяснил в своей речи на форуме, что, когда энергетика работает спокойно, повышается благополучие граждан, причем во всем мире.

— К сожалению, — добавил он, — эта прописная истина все меньше принимается в расчет теми, кто взял на вооружение механизмы незаконных санкций и полагает, что сможет применить их с выгодой для себя и в сфере энергетики.

новости — с3

По правилам, но без обязательств

Минэкономики представило свою версию законопроекта о цифровых платформах

Минэкономики при участии Минпромторга и Минцифры по поручению аппарата Белого дома разработало законопроект «О платформенной экономике» — чтобы прекратить постоянные конфликты и защитить права работников, потребителей и партнеров в этой сфере, он регламентирует отношения всех ее участников между собой и обмен платформ данными с ФНС. В частности, однако, операторам цифровых платформ разрешат работать с исполнителями заказов по гражданско-правовым договорам, де-факто легализовав существующую практику, что может вызвать несогласие Минтруда, так как не обеспечивает уплаты страховых взносов и социальных гарантий для этой категории занятых.

Взаимоотношения, которые возникают между платформами и исполнителями заказов, которые через них идут, предложено признать гражданско-правовыми, а не трудовыми, следует из законопроекта «О платформенной экономике», который разработало Минэкономики (есть у "Ъ"). Ведомство разослало его на межведомственное согласование 17 сентября, министерства должны были представить свою позицию до 25 сентября.

Сам по себе законопроект — реализация поручения вице-премьера и главы аппарата правительства Дмитрия Григоренко. Целью документа, как поясняют в аппарате чиновника, было введение единых правил игры в этой сфере. Внимание к ней, напомним, регулярно приковывают конфликты, возникающие в многосторонних отношениях платформ, исполнителей, курьеров, пунктов выдачи заказов и т. п. «Государству важно обеспечить защиту прав потребителей, справедливую конкуренцию и предотвратить мошенничество»,— говорит собеседник "Ъ" в секретариате чиновника.

Двухударными темпами

Лидерами по росту добычи газа стали «Газпром» и НОВАТЭК

По данным "Ъ", РФ нарастила добычу газа по итогам восьми месяцев на 9,3%, до 463,77 млрд кубометров, в августе показатель вырос на 9,6%, до 54,4 млрд кубометров. Сильнее всего в августе росла добыча у «Газпрома» и НОВАТЭКа, начавшего отгрузки с «Арктик СПГ-2». Первая линия проекта в августе произвела 347 млн кубометров. У прочих независимых производителей добыча газа заметно стагнирует, что, по мнению собеседников "Ъ", может быть связано с выполнением нефтяниками соглашений по сделке ОПЕК+.

Добыча газа в РФ по итогам восьми месяцев выросла на 9,3% год к году, до 463,77 млрд кубометров, говорят источники "Ъ", знакомые со статистикой Минэнерго. В августе производство увеличилось на 9,6% до 54,4 млрд кубометров. Данные приводятся с учетом газа, сожженного в факелах.

Добыча «прочих производителей», преимущественно отражающая добычу «Газпроэкономическая политика — с $2 \mid \text{ма}$ », за январь—август увеличилась на 14%

год к году, до 296,4 млрд кубометров, а в августе — на 13%, до 34 млрд кубометров.

Объяснить опережающую динамику «Газпрома» по добыче в августе сложно. В отличие от предыдущих летних месяцев температурный фактор не играл существенной роли, так как в среднем температура была на уровне прошлых лет. Выработка электроэнергии на ТЭС в Центральной части РФ в августе выросла лишь на 4,8% год к году против роста на 13% в июле, на Северо-Западе, Урале и в Поволжье спрос на газ для выработки ТЭС снижался. Прокачка через Украину упала примерно на 4,3% год к году, до 1,17 млрд кубометров, поставки по «Турецкому потоку» сократились на 3,4% год к году, в Турцию остались на уровне прошлого года. Существенно в августе могли вырасти только поставки в Китай (ориентировочно на 25%, до 2,47 млрд кубометров), но это не могло дать такого значительного вклада в рост показателя.

деловые новости — с8

НОВОСТИ

(07) Потребителей покрывают полимеры

Химики видят рост спроса на пластики до 2030 года

(07) Страховщики сдали просрочку На коллекторском рынке формируется перспективный

сегмент

(08) Запчастная инвестиция «Севергрупп» вложилась в рынок автотоваров

(08) Валюта по курсу устойчивости Банкам могут ввести новый норматив

(10) Пенсионные фонды пришли в движение Новые игроки собирают новые деньги

Под соусом борьбы за качество

В Госдуме предлагают снять мораторий на проверки предприятий общепита

> Регулярные вспышки отравлений в заведениях общепита и детских учреждениях привлекли внимание законодателей. В Госдуме предлагают отменить мораторий на плановые проверки в этой отрасли. В правительстве пока заявляют, что мораторий не препятствует контролю за сектором.

> "Ъ" ознакомился с письмом депутата Госдумы Владимира Кошелева, направленным 25 сентября вице-премьеру Дмитрию Чернышенко. Парламентарий просит отменить с 1 января 2025 года действующий с марта 2022 по 2030 год мораторий на проверки заведений обшепита, в том числе обеспечивающих питанием школы, детсады и оздоровительные лагеря. Кроме того, господин Кошелев просит усилить контроль за качеством продуктов питания и готовых блюд по всей цепочке, а также ввести персональную ответственность должностных лиц за нарушение требований качества продукции.

> В аппарате правительства РФ сообщили "Ъ", что мораторий не препятствует осуществлению качественного госконтроля за соблюдением обязательных требований. В Роспотребнадзоре не стали комментировать инициативу депутата, так как не получили обращение.

Автор письма мотивирует свою инициативу тем, что в последние годы часто происходят массовые пищевые отравления, особенно в детских лагерях и санаториях. В 2024 году в Евпатории в лагере «Каламитский бриз» 26 детей были госпитализированы с признаками острой кишечной инфекции, в тувинском «Чагытае» пострадали 46 детей, в светлогорском «Огоньке» — 32 человека, в питерском «Солнечном» — 24, в алтайском «Горном орленке» — 70 и т. д. Глава комитета по детскому отдыху Российского союза туриндустрии Татьяна Иванова настаивает, что 2024 год оказался для детского отдыха стандартным.

деловые новости — с9

Подписной 50060

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОПЛЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «KOMMEPCAHTA»



БАРВИХА LUXURY VILLAGE



МАГАЗИН БОЛЬШИХ РАЗМЕРОВ ДЛЯ МУЖЧИН